



megjöttünk

Mese a TS-Karácsonyról

Mit tegyünk az ablakba és a fa alá?

A szegedi nagycsaládok egyesülete az idén is részt vett a Budapest Sportcsaknokban szervezett TS-Karácsony ünnepeken. Az egyesület titkára - tegnapi számunkban egy szombati eseményről tudósításban már előre vetítette balsejtelmeit - csalódottan szólott arról, ami vasárnap történt a fővárosban.

a szegedi táncos lányok nem.

A szülők felháborodtak a divatbemutatón, mivel azokat a ruhákat egy nagycsalád nem engedheti meg magának. A karácsonyról szinte szó sem esett. Az ajándékok amikora a fő szervezőtől, Suba Katalintól megkérdeztük, hol van a gyerekek ajándéka, akkor azt mondta, ott van a sarokban, válogassuk össze. Még szatyrunk sem volt, hogy belerakjuk az üdítőt, a „csipszet” - persze, mindkettőből a legkisebbet, jegyezte meg éppen -, a hanglemezt és a

papírbjátékot. Hazafelé a vonaton egy fülkében szedgettük össze a dobozokból a csomagokat.

Azzal kecsegtették Önöket, hogy mindenki értékes ajándékot kap?

A TS-Karácsonyról szóló reklámban nem a kukoricapelyhet mutatták be... De a legjobban a flegmaság bosszantotta az embert. A gyerekkel sem igazán foglalkoztak.

A divatbemutatón felhívott ruhákat vonultattak fel - vette át a szót az egyik szülő, Varga Istvánné. - Aztán plüssmacikat hoztak be, de azokat aztán gyorsan kivittek a manóknak. - Elhúzták a mézesmazgát a gyerekek előtt. Szerencsére ő az azért elfoglalták magukat a játékkal, mert a focisták bevonták őket.

Hogy, hogy nem: felhívott a kecskeméti nagycsaládok egyesületének elnöke, Jobbágy Mihályné is telefonon: - Éppen beszélünk a Pelyváné Erzsikével, hogy milyen felháborító volt ez az egész. Mi más napon utaztunk fel, de szintén szerveztlenséget tapasztaltunk. Nagy reklámkampány, nem más! A gyerekek még egy szaloncukrot sem kaptak.

Teljesen véletlenül éppen Pelyva Imrénénél járt tegnap délelőtt az üllési egyesület

elnöke, Paragi Sándorné. Ő is felemelte a telefont: - Két busszal vittünk fel 69 gyereket. Igaz, mi kértük, hogy ott lehessünk. Amikor Suba Katalin jelezte, hogy megérkeztünk, ő csak ült egy széken, egy csöppet sem foglalkozott velünk. A gyerekek csupán egy kis édességet kaptak. Bár, utána a gyerekeket egy MC Donalds-ban megvendégelték. Az a szörnnyű, hogy közben annyit mindent szétesztettek, csak

éppen biztosan voltak kivételezettek.

Látunk olyat, aki háromkerékű biciklit kapott...

Így látta ez egyik oldal, a nagycsaládoké a vasárnapi TS-Karácsonyt. Most két vélemény „közéről”. Akik szervezői, toborzói voltak a Szegedről felutazott csoportnak.

Szentesi Bír Ferenc, a MÁV RT Szegedi Üzletigazgatóságának utazásszervezője: - A sibirze bevételeit ajánlottuk fel arra, hogy a nagycsaládok felutaztatását megoldjuk - magyarázta. - Tavaly zajos vitánk volt Komlósi Gáborral, aki a TS-Karácsony egyik fő szervezője. Talán ennek is köszönhető: minden egyes gyerek

szép ajándékot kapott, 6-800 forint értékben. Azt viszont az első pillanattól hangsúlyoztuk, a műsor és az utazás az ajándék, tehát csomagot külön ne várjanak a nagycsaládok. Tény, tasakra nem futotta, de csak azt tudják szétesztani, ami kaptak. Az viszont biztos, hogy mindent, az utolsó csokig odaadnak. A közreműködők lelkes fiatalok, akiknél időnként becsúszik a hiba. Esetleg apróságra nem figyelnek, amire viszont érzékenyek a résztvevők. A gyerekek viszont - és azt hiszem, ez a lényeg - nagyon jól érezték magukat. Fradris focistával rúghatták a labdát. Fellépett Éles István, a parodista, két zenekar játszott, és persze a szponzorok is bemutaták, ami nekik fontos volt.

Orbán Hedvig, a Százszorszép igazgatója: - Minden megyéből a gyermekházakat kértük meg, hogy állítsanak össze egy listát, kik a rászoruló. Mi pedig továbbítottuk a kérést az intézményeknek és a nagycsaládok egyesületének is. Az szegedi egyesület 225 család nevét írta fel. Ez azért talán kissé sok. Mert a TS-Karácsony csupán arra képes, hogy a hozzá eljuttatott ajándékokat továbbítsa. Az idén pedig kevesebb volt a szpon-

zor. Tény, a hirdetés alapján az emberek többre gondoltak. Elmondtuk, Pesten a műsor lesz az ajándék. Az is tény viszont, hogy a rendezők nem figyeltek apróságra, amire kellett volna.

Suba Katalin, a Telesport szerkesztője, a TS-Karácsony - a cikkben már említett - egyik szervezője: - Húsz napon keresztül jönnek a sportszarnokba az ország különböző részéből a gyerekek. Világosan elmondtuk előre, hogy

itt a műsort kapják ajándékba,

illetve és esetleg apróságokat, ha van. A megyénként jelölt, kiválasztott 30 család pedig postán kapja meg a napokban a csomagot. Az idén lényegesebben kevesebbet tudunk osztani. A cégek elmaradtak, inkább a magánüzemek hoztak ajándékokat: egy-egy könyvet, korszolyát. Összesen egy televíziót adományoztak. Rámrontott a négy szegedi hölgy, hol van a 135 gyerek ajándéka. Azt válaszoltam, hogy amit a fa alatt találnak, abból nyugodtan válogassák össze. Reklámszatyrot azért nem tudunk adni hozzá, mert nem kaptunk mi sem. Egyébként, emlékszem, hogy tavaly is éppen a szegediek voltak ilyen erőszakosak, rámenősek.

Párat alszunk és itt van karácsony. A szeretet, a béke ünnep.

V. Fekete Sándor

- Tóth Rebeka december 17-én, 12 óra 35 perckor látta meg a napvilágot, 4120 grammal. Édesanyja Lázár Adrienn, édesapja Tóth József (Szeged). Mészáros Kristóf december 14-én, 15 óra 25 perckor született, 3240 grammal. Édesanyja Békési Edina, édesapja Mészáros Zsolt (Szeged). Szabó Kornélia december 17-én, 10 óra 20 perckor jött a világra, 3040 grammal. Édesanyja Szabó Andrea, édesapja Kiss Imre (Dóc). Karkas Réka december 18-án, 10 óra 45 perckor született, 3280 grammal. Édesanyja Bakacsi Angelika, édesapja Karkas Mihály (Szeged). Miklós Nikolett Orsolya december 18-án, 12 óra 50 perckor látta meg a napvilágot, 2600 grammal. Édesanyja Vaskó Orsolya, édesapja Miklós Zoltán (Sándorfalva). Kalmár László december 17-én, 18 óra 35 perckor született, 3300 grammal. Édesanyja Király Erika, édesapja Kalmár László (Mórahalom). Gyömbér Máté Bence december 17-én, 21 óra 35 perckor jött a világra, 3700 grammal. Édesanyja Bubik Márta, édesapja Gyömbér Mihály (Szeged). Domján Dalma december 18-án, 10 óra 34 perckor született, 2950 grammal. Édesanyja Hornóczy Erzsébet, édesapja Domján József (Kunfehértó). Szívvel gratulálunk!

Egymarkás üzlet

Engedélyezett német fűtőelemek Paksra

A greifswaldi atomlétesítmény megkapta a szükséges engedélyeket a német hatóságoktól, és a terveknek megfelelően, a jövő év elején, alig használt nukleáris fűtőelemeket szállíthat Paksra. Dieter Rittscher, az Energiewerke Nord ügyvezetője az cáfolta egyes német lapok értesülését, hogy halasztani kellene az ügyet. Elmondta, hogy éppen hétfőn kapták meg a végső jóváhagyást az illetékes szervezettől a 235 fűtőelem magyarországi eladásához és a szállításhoz is. A berakodási előkészületek a tervek szerint haladnak és a magyar féllel kötött megállapodás szerinti időpontban szállítanak.

német egyesülés után állították le, mert nem felelt meg a nyugatnémet biztonsági előírásoknak és az átépítésére nem kívántak költeni. Ehelyett most nukleáris hulladék tárolójává alakítják át az épületeket. A megmaradt és alig használt fűtőelemek magyarországi eladásáról még a nyáron született megállapodás, s a paksi erőmű jelképes összegért, egy márkáért kapja meg a nukleáris anyagot. A magyar fél viseli a szállítási költségeit és gondoskodik majd a kiégett fűtőelemek tárolásáról. A hasadó anyagok három - Németországban és Franciaországban rendszeresen használt - úgynevezett Castor-tárolóban teszik meg a mintegy ezer kilométeres utat februárban. (MTI)

Ma este 7 órakor a Tető alatti Kisebbségi Székházban (Bolyai u. 11.) dr. Tóth Lajos, nyugalmazott szabadkai egyetemi tanár tart előadást a magyar oktatás történetéről, dr. Sepsy Csaba, a

Előadás a Tető alatt VMDK elnökségi tagja pedig az időszerű délvidéki eseményekről ad értékelést.

Kutatási területe a környezetvédelem és a környezeti jog

Dr. Klaus Sojka a JATE díszdoktora



A József Attila Tudományem honoris causa doktorává avatták tegnap dr. Klaus Sojka professzort, a környezetvédelem és a környezeti jog nemzetközileg ismert szakértőjét, aki rendszeres előadója a JATE Agrárjogi és Környezetvédelmi Jogi Tanszékének is. A díszdoktoravató ünnepi tanácsülést délelőtt 11 órakor tartották a JATE aulájában.

A szegedi tudományegyetem új díszdoktora felső-szi-léziai születésű, jogi tanulmányait Regensburgban és Erlangenben végezte, de oklevelet szerzett a müncheni Politikatudományi Főiskolán is. 1957-ben jegyezték be ügyvédnek, egyesületi jogászként dolgozott, majd egy hannoveri részvétényársaság, később egy hamburgi kiadó jogi és szociális osztályának vezetőjeként. 1963-tól több éven át egy ismert hamburgi kiadó, terjesztői és hirdetési cégcsoport vezető jogi szakértője volt. Mint professzor rendszeres előadója több németországi egyetemnek és főiskolának, vendégelőadó a világ számos egyetemén, több neves állatvédő és környezetvédelmi egyesület és alapítvány vezetőségi tagja. Dr. Klaus Sojka pro-

fesszor 11 könyvet és több mint 100 tanulmányt publikált eddig. Kiemelkedő jelentőségű a környezetvédelem és a környezeti jog terén végzett, úttörő jellegű elméleti és oktatásszervezői munkája. Ars poeticája: „Oktatói munkámat megküszörlem összekapcsolni a gyakorlati tapasztalatokkal és követel-

ményekkel, s megfordítva, a kutatás és oktatás szempontjait is a lehetőségekhez képest próbálom a napi gyakorlatba átvinni.” A közelmúltban megjelent, Környezetvédelem és környezeti jog című könyvében is ez a tendencia figyelhető meg.

A szegedi tanszéken több mint öt éve vendégprofesszor. A nemzetközi környezetvédelmi jog oktatásáért és a jegyzetírásért nem kér honoráriumot, sőt, anyagi áldozatot vállalva 10 ezer dolláros alapítványt hozott létre, amelynek tőkétje kiegészíteni tervezi. Az Állam- és Jogtudományi karon nagyra értékeli azt az erkölcsi támogatást is, amellyel a 13 évvel ezelőtt indított környezeti jogi képzést felkarolta és továbbfejlesztette.

S. E. (Fotó: Révész Róbert)

Lakásépítés 1995-ben

1995. első 11 hónapjában 17 ezer 884 lakás épült fel az országban a KSH szerint. A felépült lakások többségét - 16 ezer 239 darabot - magánszemélyek építették. A gazdasági szervezetre mindössze 1488 újonnan felépített lakás jut, és az utóbi-évek tendenciájának megfelelően csupán 157 lakás fűződik egyéb építtetőkhöz, ezen belül is az önkormányzathoz, illetve a központi költségvetési szervekhez. 1994. első 11 hónapjában 15 ezer 216 lakás épült az országban, vagyis jelentős növekedés figyelhető meg ezen a területen. A képet azonban rongta, hogy idén nőtt a megszűnő lakások száma is. Amíg 1994. első 11 hónapjában 2 ezer 567 szűnt meg, addig az idén a megszűnő lakások száma már elérte a 3 ezer 205-öt. A lakásokkal szemben csökkent az újonnan elkészült üdülők száma. Tavaly a már említett időszakban 1200 üdülőegységet húztak fel, míg idén már csak 1062-öt.

MA HÁZBAN holnap: 17 órakor videóklub - Bertolucci: Az utolsó császár; 17.30-kor agykontroll találkozó (a novemberben végzetek számára). Előadó: dr. Domján László; ma és holnap: Seiben Lajos képzőművész és a Bálint Sándor Általános Iskola (Tápe) „Pacsmagolók” csoportjának kiállítása.

MA RÖSZKEI MŰVELŐDÉSI HÁZBAN 10 órakor tart előadást Jakucs László Csodálatos sziklatornyok címmel. A CSILLAG TÉRI FIÓKKÖNYVTÁRBAN (Keresztúti u. 29.) 15-17 óráig számítógépes játék. A SZÖREGI FIÓKKÖNYVTÁRBAN (Magyar u. 2.) 16 órakor, a Karácsonyváros című foglalkozá-

DM programajánlat

son díszeket készíthetnek a gyerekek. A CSEMETE BOKKERTÉSZ szakosztály rendezésében dr. Terjéky József tart előadást A biotej házilag címmel, 17 órakor a JGYTF klubjában (Boldogasszony sgt. 6.). A JATE KLUBBAN 19 órakor videómozi - Woody Allen: Banánközvérsaság. tojja 17 órakor lesz a Tolken Könyvesháza (Kossuth L. sgt. 1.). Házigazda: Szilasi László egyetemi tanár, szerkesztő. MADARÁSZ KARÁCSONYI. Beszélgetés sütemények és italok mellett kiki alapon, 17 órától, a Bartók Béla Művelődési Központ II. em. 27-es termében. A VEGETARIANIZMUS ÉS TE című rendezvény meghívott előadója Srila Sivarama Swami Maharája. Bemutatják az első védikus vegetáriánus szakácskönyvet és lesz indiai ételköstölő. A program 18 órakor kezdődik a Hungária Szálló éttermében. AZ AURA TERMÉSZETGYÓGYÁSZ KLUB programja: 18.30 órakor Játék a halálánál címmel tart előadást Boros Imre klubvezető a Madách-Boeckai utca

sarkán lévő Belvárosi Klubban. DIANETIKAI előadást tart dr. Lenkei Gábor 18.30 órától a Vízmű Klubban (Tisza L. crt. 88.). A KIRÁLY-KÖNIG PÉTER ZENEISKOLA tanári hangversenye este 6 órakor kezdődik. KARÁCSONYI HANGVERSENYT rendez a Dugonics András Piarista Gimnázium este 7 órakor a Felsővárosi templomban. Közreműködnek az iskola tanárai és diákjai. A JATE KLUBBAN 19 órakor videómozi - Woody Allen: A hétlövő. A RIVER SIDE country együttes 21 órától játszik az Alagút sörözőben (Nemes takács u. 16.). AZ ALKOTÓHÁZBAN (Árbóc utca 1-3.) ma 15.30-18.30-ig fazekas szakkör felnőtteknek; holnap 15-18 óráig hímzés, 16-20-ig kosárfonás és csuhéfonás.

CSAK! 65.000*+ÁFA 39.900*+ÁFA UNNEPI NYITVATÁRSÁLL VÁRJUK! ERICSSON WESTEL 900 GSM ERICSSON A KAPCSOLAT Westel